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Oppgave 1 (10 %)

a) Hvilke hovedoppgaver har et regnskap? Hvorfor fører man regnskap?

Et regnskap har som hovedoppgave å fremvise økonomisk informasjon relatert til virksomhetens økonomiske stilling (eiendeler, gjeld og egenkapital) samt relatert til økonomisk utvikling (inntekter, kostnader og resultat)

Regnskapsplikten er lovregulert via regnskapsloven. Enkelte virksomheter, så som lag, foreninger osv. som ikke er underlagt regnskapsloven, velger likevel å føre regnskap i den hensikt å holde oversikt over økonomien.

b) Hva menes med begrepet ABC-analyse og hva benytter man slike analyser til?

ABC-analyse står for Activity Based Costing. Metoden ble utviklet av professorene H. Thomas Johnsen og Robert S. Kaplan i den hovedhensikt å kalkulere riktig pris på et produkt. ABC analyser gir en detaljert sammenstilling av hvordan kostnaden ved  å  produsere en vare eller tjeneste er sammensatt. En slik innsikt kan danne grunnlag for  å effektivisere produksjonsprosessen

c) Hva menes med begrepene lønnsomhet, likviditet og soliditet?

Med begrepet lønnsomhet tenker man primært på hvor god fortjeneste en virksomhet gir. Lønnsomhet regnes ofte i % av inntekt eller også av innskutt kapital (egenkapital) Likviditet viser bedriftens evne til å betale sine forpliktelser etter hvert som de forfaller. Virksomhetens likviditet er interessant for blant annet långivere, leverandører og ansatte. 

Med begrepet soliditet menes bedriftens evne til å tåle tap i en vanskelig driftsperiode. Bedriftens soliditet ser man lettest ut av egenkapitalens størrelse. 

d) Hva mener du begrunnelsen er for at mye av offentlig virksomhet, så som sykehus (helseforetak) er unntatt fra ordinær skatteplikt?

Skatteplikten har til hensikt  å skaffe offentlige myndigheter midler til  å finansiere fellesgodene. (offentlige goder) Offentlig virksomhet får som regel størstedelen av inntektene sine fra det offentlige. Det har derfor liten hensikt  å beskatte offentlig eiet  og drevet virksomhet. I praksis vil man kunne si at det offentlige da beskattet seg selv. Dette vil kun innebære administrativt merarbeid.

Oppgave 2 (20 %)

Riktige svar: 3, 6, 7 og 8.

Oppgave 3 (15 %)

	
	Inngående saldobal.
	Bilag

1 og 2
	Bilag

3 
	Bilag 

4 
	Bilag 

5
	Utgående 

saldobal.

	1200 Maskiner
	
	
	
	
	
	

	1500 Kundefordringer
	
	
	
	
	
	

	1460 Varebeholdning
	
	
	
	
	
	

	1900 Kontanter
	
	
	
	
	
	

	1920 Bankinnskudd
	
	- 62.000
	
	100.000
	-70.000
	

	1950 Bankinnskudd  

         skattetrekk
	
	
	
	
	70.000
	

	2000 Aksjekapital
	
	
	
	
	
	

	2240 Pantelån
	
	
	
	-100.000
	
	

	2380 Kassakreditt
	
	
	
	
	-130.000
	

	2400 Leverandørgjeld
	
	- 24.800
	
	
	
	

	2600 Skattetrekk
	
	
	
	
	-70.000
	

	2700 Utgående mva.
	
	
	
	
	
	

	2710 Inngående mva.
	
	4.800 + 12.000
	
	
	
	

	2770 Skyldig arbeids-

         giveravg.
	
	
	
	
	-28.200
	

	2780 Påløpt arb.g. avg.
	
	
	
	
	-3.384
	

	2940 Påløpt ferielønn
	
	
	
	
	-24.000
	

	2969 Div. påløpne        

         kostnader
	
	
	-10.000
	
	
	

	3000 Salgsinntekter 

         avgiftspliktige
	
	
	
	
	
	

	4300 Innkjøp av varer
	
	20.000
	
	
	
	

	5000 Lønn
	
	
	
	
	200.000
	

	5180 Ferielønn
	
	
	
	
	24.000
	

	5400 Arbeidsgiveravg.
	
	
	
	
	31.584
	

	6300 Leie av lokaler
	
	50.000
	
	
	
	

	6340 Lys, varme
	
	
	
	
	
	

	6620 Rep. av maskiner
	
	
	10.000
	
	
	

	6800 Kontorrekvisita
	
	
	
	
	
	

	6900 Telefon
	
	
	
	
	
	

	7830 Tap på fordringer
	
	
	
	
	
	

	7770 Bankgebyrer
	
	
	
	
	
	

	Kontooversikten er ikke komplett
	
	
	
	
	
	


Oppgave 4 (30 %)

      a)
   DB/enhet = Pris – VEK

   
   25 %        = 100 % - 75 %        Pris = 7,50 * 100/75 = 10,00
b) DP i kr = FK * 100/DG = 180000 * 100 / 25 = kr 720000
c) Figur

d) DP i enheter = FK/DB per enhet = 180000/2,50 = 72000 enheter

RM=(Akt.oms. -  DP)*100/Akt.oms.

10  =(    x          - 72000)*100/ x

x    = 80000 (Akt.oms. i enheter)

Full kapasitet = 80000/2*3 = 120000 enheter
e) 1200000,- – 1070000,- = ca 130000,- 



f) RM = (120000 – 72000)*100/120000 = 40 % 

Oppgave 5 (25 %)

a) Diagramavlesning gir optimal tilpasning hvor DEI = DEK, og siden VEK er proporsjonal blir VEK = DEK.

Optimal løsning kan leses av til mengde = 5000 og pris = 140
Dekningsbidrag: (140 – 90) *  5000 = 250000
For å finne resultatet må de faste kostnadene beregnes. Oppgaven oppgir at ved salg på 10000 enheter er det underskudd på kr 150000,-. Ved denne mengden er prisen iflg. diagrammet kr 90,-, slik at DB blir  kr 0,-. Da må de faste kostnadene utgjøre kr 150000,-.

Resultatet blir:

250000,- - 150000,- = 100000,-


b) Generelt; Elastisk. DEI er positiv. Forsøk på utregning teller positivt. (Rundt 3,    avhengig av formel).

c) Ny tilpasning med DEK = 70,- blir mengde = 6000 og pris = 130,-. Resultatet blir:

(130,- - 70,-) * 6000   - 150000,-   -   50000,-  =  160000,-
Omleggingen er lønnsom. Forhold som kan tale mot en slik omlegging, er ar risikoen  øker når de faste kostnadene øker. Bedriften blir mindre fleksibel til å tåle svikt i salget.

